



庚子年六月廿五
2020年8月14日 星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11598号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

筑牢信仰之基!

《习近平谈治国理政》第三卷
在绍兴各级劳模中引发热议

的声音。

绍兴市五一劳动奖章获得者、三花控股集团工会副主席俞建电:

如何学好用好这部重要著作,我认为,一要全面系统学,

在学懂弄通做实上下功夫;

二要深入思考学,尤其要坚持问题导向,寻找对策答案,做到知其事、究其道、用其法;

三要联系实际学,特别是要紧密结合改革发展稳定等各方面工

作以及人民群众对美好生活的期待,在知行合一、学以致用上下功夫,真正用党的创

新理论武装头脑、指导实践、推动工作。

柯桥区劳动模范、浙江省青年岗位能手、绍兴市突出贡献高技能人才、绍兴市十大杰出青年、焊工高级技师张建党:

《习近平谈治国理政》第三

卷是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的权

威著作。作为一名排水人,我深

知治污水的重要性,治污水关

乎民生,与老百姓的日常生活息息相关,不得有一丝马虎。

在今后的工作中,我和我的团

队将以习近平总书记所说的“钉钉子”精神做实做好各项工作。脚踏实地地干,切

切实实在工作中干出成效来,

为柯桥排水事业的发展尽自己的一份力量。

上虞区劳动模范、区实验

小学上德校区执行校长叶柱:

“文化自信是一个国家、一个民族发展中更基本、更深沉、

更持久的力量”。研读《习近平谈治国理政》第三卷时,“十九

大”报告里的这句话再度让我倍感共鸣。作为一名来自基层

教育战线的劳动模范,我认为,

学校教育应秉持“全息育人”的

核心理念,适度打破学科壁垒,

充分彰显课程合力,进一步引

领、推动、助力学生与中国文

化“亲密接触”,感受其源流,品鉴

其硕果,领略其魅力,让自豪感

油然萌发,让自信蓬勃累积,

并成为“我为祖国文化添新彩”的

的主体担当。

艰难困苦,玉汝于成。任

何梦想和成功,都不是轻轻松

松、敲锣打鼓就能实现的,我

要焕发永不懈怠的精神状态

和一往无前的奋斗姿态,锐意

进取,奋发向上,我们要以时

不我待、只争朝夕的精神,走

好新时代的步伐,唱响新时代

的主体担当。

全国首家

东阳市振兴路地摊经济联合会成立

本报讯 记者羊荣江报道
让地摊经济从业者能聚沙成塔、心有所归、心有所属,实现基层社会治理创新,昨日,东阳市振兴路地摊经济联合会成立。这是全国首家地摊经济业

总工会。

东阳市总工会党组书记、常务副主席吴高强说,李克强总理称赞地摊经济是人间的烟火,是中国的生机。总理的点赞,既是为地摊经济撑腰打气,也是给城市治理“点题”,更是给工会工作“出卷”。

吴宁街道总工会紧紧围绕街道党工委中心工作,打破常规,率先“破题”,成立东阳市振兴路地摊经济联合会,这是吴宁街道总工会工作的一项创新之举。

东阳市振兴路作为20世

纪80年代盛极一时的“农民街”,最早时聚集了300多家本土服装企业,从这条街上走出了浩男、骆豪等一批拥有中国驰名商标的东阳本土服装品牌。

20世纪90年代,这条街改

88851111

新闻服务热线



电话银行:95588

网址:WWW.ICBC.COM.CN

正是江南好风景

践行“绿水青山就是金山银山”理念15载绘就之江新画卷

“两山”理念15周年

新华社杭州8月13日电 迎着清晨的风,骑行南太湖“黄金湖岸”,蓝天碧水相映,绿道纵横延展,仿佛置身一幅江南山水画。湖畔“亲水见绿圈”内,美妆小镇、湖笔小镇、新能源小镇等新业态蓬勃生长,定位“长三角中央花园”的湖州处处生机。

在江南“诗意栖居”,在“浙”里看见美丽中国。15年来,浙江久久为功,不断丰富与探索发展经济与保护生态之间的关系,在省域范围内示范实践“绿水青山就是金山银山”理念,形成“护美绿水青山、做大金山银山、培育生态文化、构建制度体系”的系统化实践模式,成为展示习近平生态

文明思想和美丽中国建设成果的重要窗口。

锚定绿色作底:从先发、先觉到先行

鸟鸣窗外,唤醒了余村的清晨。这个位于浙北的小村庄,关闭矿山修复生态,办起采摘园、民宿等产业,大力发展旅游经济。“好山好水好收成!”村民俞金宝说。

日历翻回本世纪初。那时的余村,“炸山采石”的粗放式增长走到绝境。和余村一样,当时的浙江经济增速在全国持续领跑,但粗放式发展也让这个省提前遭遇了“成长的烦恼”。该何去何从?

不少干部群众仍清晰记得,2005年8月15日,时任浙江省委书记的习近平同志在安吉余村考

察时,得知村里关闭矿区、走绿色发展之路的做法后高度评价说:“下决心关停矿山是高明之举。”

浙江七山一水两分田。在这次考察中,习近平首次明确提出“绿水青山就是金山银山”,强调不以环境为代价去推动经济增长;在随后发表的《之江新语》中,习近平这样阐释:“我们追求人与自然的和谐,经济与社会的和谐,通俗地讲,就是既要绿水青山,又要金山银山。”

在十字路口,“绿水青山就是金山银山”理念拨云见日,开启了浙江发展的新路径。在“八八战略”统领下,浙江全面推进“千村示范、万村整治”工程,锚定绿色发展方向,久久为功、系统推进环境整治建设,省域生态水平实现质的提升。

补上生态短板的同时,浙江各地积极转型,固化生态建设成果。

15年中,湖州对纺织、建材、印染、蓄电池等十多个行业进行专项整治,关停大批“小散乱”企业,产值和效益却翻了数倍;金华市浦江县向水晶产业“开刀”,境内“黑臭河”“牛奶河”再无踪影;台州市仙居县将“化工一条江”转化为“最美母亲河”,生态绿道串联起山水田园;衢州乡村污水横流的养猪场,升级成了4000多家生态农场……

作为“绿水青山就是金山银山”理念发源地,浙江率先走向生态文明之路,守好生态底色。今年上半年,浙江设区市PM_{2.5}平均浓度为每立方米26微克,空气质量优良天数比例达到93.4%,省控断面I~III类水质占比91%。

补上生态短板的同时,浙江各地积极转型,固化生态建设成果。

在绿水青山掩映下,浙江人与自然和谐共生、生态与发展互促共进的大美格局轮廓尽显。

抓机制重长效:生态建设展现“浙江作为”

率先实施全省GDP考核差别化评价指标体系,取消相对欠发达地区的GDP考核,创新绿色发展制度体系;首创“河长制”“环保一票否决制”,压实各级干部生态责任;分步实施“五水共治”“三改一拆”,小城镇环境综合整治等专项行动,城乡面貌发生巨变;推进“亩均论英雄”、产业园区“腾笼换鸟”,推进传统“块状经济”绿色转型;开启“全域大花园”建设,让绿色成为发展最动人的色彩……

(下转第4版)

推动产业工人队伍建设改革向纵深发展

点对点联系 面对面服务 实打实推进

嘉兴成立产业工人队伍建设改革工作指导组

本报讯 记者阮向民报道 产业工人队伍建设改革如何在基层落地落实?昨天,嘉兴市总工会召开专题工作会议,成立新时代产业工人队伍建设改革工作指导组,通过点对点联系、面对面服务,实打实帮助试点单位推进改革。

根据省、市产业工人队伍建设改革整体部署,嘉兴有6家单位被列入省级试点,10家单位为市级试点。按照地域、产业布局等情况,成立13个指导组,市总工会领导班子成员及职能部室负责人作为第一责任人分别联系对接各试点单位,用一年时间帮助试点单位学深悟透政策、制定蓝图规划、建强工作队伍,解决实际难题。指导组建立学习制度、联系制度、汇报制度,要求每周保持联系,每两周现场指导,每月汇报工作进展,提出意见建议。

本着落地、落实、落细的工作思路,嘉兴市总工会制定了《产改

指导组工作须知》,提出了“5+5”工作机制,即做好5项具体工作,深入开展5项行动。5项具体工作分别为:推动成立产改工作协调小组,制定完善产改实施方案,制定年度产改工作任务清单,确定一批县级试点单位,召开一次产改协调小组会议。5项行动分别为:思想引领行动、提质建功行动、固本强基行动、构建和谐行动、服务帮困行动。

嘉兴市人大常委会副主任、市总工会主席卓卫明表示,通过指导组一对一对点、面对面的工作方式,开展定点宣传、定点指导、定点服务,提升试点企业和单位产改工作质效,研究探索新时代具有嘉兴特色的县(市)、国有和非公企业的产改工作路径,帮助解决推进过程中的体制机制障碍和共性问题,争取年底形成一批针对性操作性强、可复制可推广的经验做法。

高温下的坚守



8月12日,杭州又是一个高温天,在杭州南星桥客整所,集团有限公司杭州客运段后勤车间职工穿着防护服,在闷热的车厢内挥汗如雨,对进库列

车进行全面消毒,为旅客提供安全舒适的乘车环境。

通讯员周围 摄



这些天,酷暑难耐,在329国道绍兴市柯桥区智慧快速路的焊接施工现

场,火花四溅,一派繁忙。

短短几分钟,电焊工全身

的衣服就湿透了,豆大的汗珠从

他们的脸颊滚落到钢筋上“滋

滋”作响。

通讯员钟伟、王朋 摄

战高温
比奉献

宁波、绍兴餐饮业纷纷倡议: 坚决制止餐饮浪费行为

本报讯 通讯员孙佳丽报道 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对制止餐饮浪费行为作出重要指示。总书记的重要指示一经媒体发布,立刻在宁波餐饮行业引发了热议并付诸行动。

“为认真贯彻落实习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重

要指示精神,8月12日下午,该市餐饮业与烹饪协会向全市各餐饮企业、各会员单位发出了倡议。”市餐饮业与烹饪协会秘书长邵飞告诉记者,倡议包含加强行业自律、履行社会责任、创新服务模式、营造良好氛围等四个方面。

倡议书指出,市餐饮业与烹饪协会和各县(市)区餐饮烹饪行业

协会要引领绿色餐饮发展方向,打造节约型餐饮。倡导“厉行节约、反对浪费”的社会风尚,深入开展“光盘行动”,引导企业采取有效措施,将制止餐饮浪费行为作为餐饮业常态化工作。

餐饮服务单位要将制止餐

浪费纳入到餐饮生产、加工、服务

等全过程中,减少餐厨垃圾;及时

提示消费者根据用餐人数合理点餐,适度消费,避免不必要的铺张浪费;提醒消费者“吃多少点多少,吃不了就打包”,并提供打包服务。

餐饮服务单位要将制止餐饮浪费纳入到餐饮生产、加工、服务

提示消费者根据用餐人数合理点餐,适度消费,避免不必要的铺张浪费;提醒消费者“吃多少点多少,吃不了就打包”,并提供打包服务。

同时,科学合理设计宴会菜单,

调整菜品数量、份量;菜单上标

注菜品主辅料净含量,鼓励企业提

供小份菜、半份菜服务;餐桌上放

置公筷公勺,提倡分餐制,推行《位上菜制作规范》等服务标准。

该市还将加大宣传力度,通过张贴放置“浪费可耻、节约光荣”“光盘行动”“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”等宣传标语、店内海报、视频、点餐提示等多种形式,营造文明用餐、浪费可耻、节约为荣的用餐氛围。

店企业已经行动起来。

“我们已经推出了新的举措,

针对人数较少的聚餐,设计了半

份菜、小份菜和位上菜(一人一小份的菜式),既丰富了菜品,又降

低了浪费的可能性;针对人数较

多的聚餐,服务员也会建议在

原有点菜量的基础上,以每桌减掉

两个菜的比例,在源头上杜绝

消费剩菜的可能性。”绍兴市咸亨

酒店有限公司总经理林琼告诉记者,在自助餐方面,为了引导消费

者不要拿太多食物、造成浪费,将

以积分卡的形式奖励“光盘”的顾

客,累计4次得到奖励将有礼品可以兑换;同时对恶意浪费的消

费者,也将采取让消费者承担成本价的处罚。